
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 149  delibera

Data  29-11-2019

OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER
L'ASSEGNAZIONE DEL CONTRIBUTO DI NATALITA' (BONUS
BEBE'): MODIFICA.

L’anno    duemiladiciannove  il giorno  ventinove del mese di novembre  alle ore 17:30, presso la  struttura
sita nell’area 0    si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge,
in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

FONTANELLA ANTONIO SINDACO A
DI MARCO ALESSANDRO CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
SERAFINI ALESSIO CONSIGLIERE P
MONTEFORTE PIERGIUSEPPE CONSIGLIERE P
VALERI ALBERTO CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
NARDI LUIGI CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
CORTELLESI GIORGIO CONSIGLIERE P
SERAFINI ROBERTO CONSIGLIERE P

Partecipano    alla seduta gli  Assessori  Esterni   Dott. Massimo Bufacchi  e Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il   Vice   Segretario Comunale Dott.     ANTONIO PREITE

Il Presidente Sig. ALESSANDRO DI MARCO

in qualità di CONSIGLIERE ANZIANO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona l’Assessore Giambattista Paganelli

PREMESSO che in data 24 agosto u.s. un forte terremoto ha colpito alcune zone dell’Italia centrale ed in
particolare tutto il territorio del Comune di Amatrice;

CHE a seguito del sisma,  con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 24 agosto 2016 è stato
dichiarato, ai sensi di quanto previsto dall’art. 3, comma 1. Del D.L. n 245/2002 come convertito in legge n.
286/2002, lo stato di eccezionale rischio di compromissione degli interessi primari;

CHE con Delibera del Consiglio dei Ministri  è stato dichiarato, sino al centottantesimo giorno dalla data
dello stesso provvedimento, lo stato di emergenza in conseguenza dello stesso evento sismico;

CHE con Ordinanza del Capo Dipartimento della Protezione Civile  n. 388 del 26 agosto 2016, ed altre poi
successive, sono stati definiti gli interventi urgenti di protezione civile;

RICORDATO che con provvedimento consigliare n. 13 del 03.06.2017, modificato con successivo  atto n.
19 del 15.07.2017, è stato istituito   il contributo di natalità (bonus bebè), una misura una tantum introdotta
per supportare le famiglie, in particolare quelle giovani, aiutandole a sostenere  le notevoli  spese dovute
all’arrivo di un figlio;

RILEVATO che con atto del Consiglio Comunale n. 36 del 05.04.2019  è stato deliberato di estendere la
durata del contributo di natalità (bonus bebè) per l’intero anno 2019;

RICHIAMATO il Regolamento Comunale  per l’assegnazione del beneficio che testualmente recita:
ART. 1 – Finalità del Regolamento
Il presente regolamento disciplina, in attuazione della politica dell’Amministrazione Comunale di Amatrice,
che considera la famiglia come soggetto centrale in grado di assumersi la responsabilità primaria dei
compiti di cura e di soddisfacimento delle esigenze primarie dei propri membri – in special modo nella
difficile fase post sisma – i requisiti e le modalità di accesso, l’entità, nonché le modalità di assegnazione ed
erogazione agli aventi diritto dei contributi una tantum denominati “bonus bebè” correlati alle nascite e alle
adozioni di minori dal 1 gennaio 2016 al 31 dicembre 2019.;

PRESO  ATTO che la concessione dell’assegno  ha  pertanto scadenza il  31 dicembre 2019;

CONSIDERATO che la situazione del Comune di Amatrice, dopo i gravissimi e ripetuti eventi sismici e per
le loro disastrose  conseguenze, permane estremamente problematica e complicata;

VALUTATA l’importanza  di intervenire con un sostegno  economico  nei confronti dei nuclei familiari che
hanno coraggiosamente deciso di restare in questo territorio e di ridargli vita, pur affrontando
quotidianamente molteplici difficoltà ;

RITENUTO di disporre l’ulteriore  estensione della durata del contributo di natalità (bonus bebè) per
l’intero anno 2020 provvedendo a modificare come segue  l’art. 1 del Regolamento Comunale per
l’assegnazione del contributo di natalità (bonus bebè):
ART. 1 – Finalità del Regolamento
Il presente regolamento disciplina, in attuazione della politica dell’Amministrazione Comunale di Amatrice,
che considera la famiglia come soggetto centrale in grado di assumersi la responsabilità primaria dei
compiti di cura e di soddisfacimento delle esigenze primarie dei propri membri – in special modo nella
difficile fase post sisma – i requisiti e le modalità di accesso, l’entità, nonché le modalità di assegnazione ed
erogazione agli aventi diritto dei contributi una tantum denominati “bonus bebè” correlati alle nascite e alle
adozioni di minori dal 1 gennaio 2016 al 31 dicembre 2020.;

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 -  TUEL;



Con voti favorevoli n. 7 ed astenuti n. 3 ( Cons. Palombini Filippo, Cortellesi Giorgio e Serafini Roberto)
espressi per alzata di mano

 DELIBERA

LA NARRATIVA che precede forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

DI MODIFICARE  l’art. 1 del  Regolamento Comunale per l’assegnazione del contributo di natalità (bonus
bebè), approvato con provvedimento consiliare n. 13 del 03.06.2017e modificato con successivi atti  nn. 19
del 15.07.2017 e 36 del 05.04.2019, come segue:

ART. 1 – Finalità del Regolamento
Il presente regolamento disciplina, in attuazione della politica dell’Amministrazione Comunale di Amatrice,
che considera la famiglia come soggetto centrale in grado di assumersi la responsabilità primaria dei
compiti di cura e di soddisfacimento delle esigenze primarie dei propri membri – in special modo nella
difficile fase post sisma – i requisiti e le modalità di accesso, l’entità, nonché le modalità di assegnazione ed
erogazione agli aventi diritto dei contributi una tantum denominati “bonus bebè” correlati alle nascite e alle
adozioni di minori dal 1 gennaio 2016 al 31 dicembre 2020.;

DI DARE ATTO che restano confermati tutti i restanti articoli del Regolamento sopra citato;

DI EROGARE  un contributo straordinario in favore dei soggetti che, residenti nel Comune di Amatrice,
rientrino nelle due fattispecie previste nel regolamento,  con un assegno una tantum, pari a € 3.000,00 per
ogni bambino nato o adottato nel periodo dal 01.01.2020 al 31.12.2020,  per un importo massimo di €
4.000,00;

DI DARE ATTO che la copertura finanziaria del presente contributo sarà data dalle donazioni liberali
pervenute al  Comune;

DI FORNIRE INDIRIZZO al Settore Affari Generali – Ufficio Servizi Sociali  di procedere ad un Avviso
inerente il contributo in oggetto;

DI DICHIARARE, con separata votazione, con voti favorevoli n. 7 ed astenuti n. 3 ( Cons. Palombini
Filippo, Cortellesi Giorgio e Serafini Roberto)  la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi
e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 del DLgs 267/2000 stante l’urgenza di provvedere in merito.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L    C O N S I G L I E R E   A N Z I A N O I L    V I C E     S E G R E T A R I O

F.to ALESSANDRO DI MARCO F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 12-12-2019                                                                                                  Reg. 1936

I L   V I C E      S E G R E T A R I O

F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L  V I C E     S E G R E T A R I O

 ANTONIO PREITE
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 12-12-2019                         al 27-12-2019                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L    V I C E     S E G R E T A R I O

F.to    ANTONIO PREITE


